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Compte-rendu
Du Conseil syndical du 18 septembre  2013 à Paris dans les locaux de l’UNSA, 21 rue Jules Ferry à BAGNOLET.

Etaient présents : Mesdames, Dolorès POINSOT, Monique JANNOT,  Béatrice BAURAIN, Rachel BRISHOUAL.

             Messieurs, Paul MICHAUX,  Michel CARRERIC, Frédéric LEVY, Jean Yves HALGAND, Delphin LOPES
Etaient excusées : Serge DEPERO
Mot du Président
Le Président Paul MICHAUX à ouvert la séance à 9H30 en souhaitant la bienvenue aux administrateurs présents.
·  Activités du syndicat
Représentativité : Monique JANNOT, a relaté le problème rencontré en commission paritaire consécutivement à notre perte de représentativité (la direction générale du travail ayant refusé de cumuler les résultats des élections SNPHLM & UNSA). Un recourt  en justice est engagé. 
Au sein de la CPN, le collège employeur a proposé à nos deux représentants de continuer à participer aux réunions sans pouvoir de vote ni signature bien sur. Malheureusement si la majorité des organisations Syndicales  étaient d’accord, 2 s’y sont opposées (CFDT & FO).
En conséquence Monique JANNOT & Jean-Yves HALGAN ont décidé de s’abstenir de participation en attendant le résultat de notre recours judiciaire.
Communication : le conseil a décidé de créer un bulletin bimestriel qui sera adressé à tous les adhérents, Frédéric LEVY en sera le rédacteur et il conviendra que tous ceux qui le souhaitent lui communiquent leurs souhaits, suggestions et articles. À cette fin une adresse électronique a été créé, merci à tous & toute de la noter et surtout de l’utiliser. unsa.snphlm@gmail.com 
Le nécessaire sera également fait, pour que tout syndiqué reçoive la newsletter de l’Unsa. 

· Cotisations et trésorerie : notre vice-président mène une étude visant à proposer le règlement des cotisations par prélèvements, reste à définir la périodicité et les montants, à suivre…
Obligation de déclarer & publier nos comptes : c’est la loi du 20 aout 2008 qui a instauré cette obligation. À partir de l’exercice 2012, tout syndicat qui ne respecterait pas cette obligation, où le ferait de façon erronée ou incomplète, pourrait voir sa représentativité remise en cause.
Les organisations syndicales et professionnelles dont les ressources sont inférieures à 230 000 € publieront leurs comptes sur le site de la DILA ou sur leur propre site internet, ou encore  auprès de la DIRECCTE du lieu de dépôt des statuts.
Il est donc de la plus haute importance que notre trésorier communique le plus rapidement possible tous les éléments pour cette publication concernant l’exercice 2012.
· Dénonciation d’usage : une ESH a utilisé ce moyen pour s’exonérer du paiement des heures utilisées par une salariée Administratrice au sein de l’AFPOLS. La CPN saisie, a pris une délibération le 21/06/13 concernant l’interprétation de l’article 4.4 de la CC. Malheureusement notre collègue n’a toujours aucune certitude concernant le statut de ses absences (elle doit s’absenter dans ce cadre 3 jours en septembre) dans la mesure où la secrétaire de la CPN n’a pas rédigé de PV et que donc aucune notification n’a encore été effectuée par la Fédération des ESH auprès de l’organisme concerné. La déléguée a demandé au syndicat de lui rembourser provisoirement toute perte de rémunération en attendant que les voies de recours soient terminées.
Calendrier des prochaines réunions : Le 21 novembre 2013 : Réunion du conseil de 9h à 10h30


                                                                  Réunion des DS de 10h30 à 17h

Calendrier 2014 : Le 11 janvier 2014 :

         Assemblée générale Ordinaire
Le 8 avril 2014 : 


         Conseil Syndical de 9h à 17h

Le 01 juillet 2014 : 

         Conseil Syndical de 9h à 17h

Le 7 novembre 2014 : 

         Conseil Syndical de 9h à 17h
       La réunion  a été clôturée à 17h00
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      Le secrétaire Général 
Afin d’être plus réactif, de réaliser des économies sur : ‘les envois postaux, papiers, enveloppes, timbres  etc.…’  nous vous invitons à nous communiquer votre adresse mail par le biais de notre site (http://snphlm.chez.aliceadsl.fr). Cliquer sur contact
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