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Présents : Dolorès POINSOT, Serge DEPERO, Frédéric LEVY, Paul MICHAUX, Michel CARRERIC, Stephan BEZIEL

Béatrice BAURAIN, Jean-Yves HALGAND
Ordre du jour :

1- Projet de  statuts et règlement intérieur

2- Assemblée générale de la Fessad

3- Point sur la trésorerie, bilan 2015, prévisionnel 2016 

4- Appel et suivit des cotisations

5- Formation des élus

6- Dossiers en procédure (Dolorès Poinsot, Jean-Yves Halgand)

7- Négociation nationales, ESH, Coopératives et UESL
8- Développement et évolution du syndicat
9- Accompagnement et contrôle des DS er RSS 

10- Cumul des mandats

11- Affaire Boitel et autres 

12- Abonnement Unsa magazine

13- Questions diverses
Relevé des décisions du Conseil Syndical:

I – Statuts rectifiés en séance et règlement intérieur à finaliser par Dolorès POINSOT pour validation  au prochain conseil.
II  -Serge DEPERO,  Administrateur, mandaté par le conseil pour représenter le SNPHLM-UNSA à l’AG UNSA-FESSAD relate cette journée et informe des   nouveaux tarifs de cotisations pour 2016.
III – Stéphan BEZIEL Trésorier, présente le bilan 2015 en annonçant et souligne le déficit, il communique le budget prévisionnel 2016. Le Conseil Syndical rappelle qu'aucune dépense ne peut être engagée au-delà du budget voté par l'AG, toute action entraînant des dépenses nouvelles ou non budgétées devant être soumise au Conseil Syndical pour éventuelle décision modificative, le Trésorier en est le garant,  le Conseil Syndical lui renouvelle sa confiance. Le budget prévisionnel 2016 modifié a été accepté par le C.S.
IV – Stéphan BEZIEL Trésorier, fait remarquer que le nombre  de nos adhérents est stable, grâce aux nouvelles sections, compensant ainsi la perte d’une soixantaine d’anciens adhérents. Il est décidé de lancer rapidement l’appel à cotisation 2016.
Demande à ce que soit effectué un toilettage de liste de nos DS et RS.
V –Béatrice BAURAIN Vice Présidente,   expose la situation du CFESS (fond servant aux formations syndicales) dont nous n’avions jamais pu bénéficier et présente le CEFU précisant les modes de recours et niveau de financements d’actions de formation possibles pour tous.
VI – Dolorès POINSOT rend compte de son contentieux avec la société Mon Logis, rappelant que le jugement Prud’homal rendu le 10/12/15 lui était défavorable et qu’il a fait l’objet d’un recours en appel auprès de la Cour de Reims précisant que cette fois le SNPHLM-UNSA était déclaré « partie intervenante ». A cet effet elle transmet en séance une convention d’honoraires de l’Avocat Troyen (1800€ HT hors déplacements) signé immédiatement par le Président du SNPHLM-UNSA. Dolorès remet également au Trésorier la Convention signée par elle et le Président du SNPHLM-UNSA  par laquelle elle s’engage à indemniser le syndicat du montant des sommes attribuées au titre de l’article 700. 

 - Jean-Yves HALGAND  explique quand à lui que la procédure à son encontre, consécutive à une plainte déposée contre lui par son employeur pour détention d’informations confidentielles  «clé USB remise par un salarié et contenant des informations sur les salariés et copiées directement sur le réseau informatique accessible à tous dans l’entreprise » est au point mort. Interrogé par la Police dans le cadre d’une instruction il n’a aucune nouvelles depuis son audition. Le Trésorier a fait remarquer que le syndicat avait financé les frais d’avocat au-delà de ce que prévoyait la Convention d’honoraires (2000€ ht) montant effectivement payé par le syndicat 3120€. Il demande s’il existe un avenant, et précise que la Convention d’honoraires de l’avocat Rennais n’est, elle-même pas signée. En séance Jean-Yves a reçu communication du document « Convention SNPHLM-UNSA/Adhérent » à compléter et à signer l’engageant au remboursement des frais d’avocat en cas d’attribution de dommages et intérêts. Cette Convention n’a pas été ni complété ni signé par l’intéressé. Et il n’y a donc aucun engagement que le syndicat puisse être remboursé en cas de victoire de la procédure.
VII – point non traité par manque de temps
   VIII – point non traité par manque de temps
   IX – point non traité par manque de temps
   X – point non traité par manque de temps
   XI -  Béatrice BAURAIN Vice Présidente, rend compte de son entretien téléphonique avec Xavier BOITEL (DS) précisant qu’il est le seul adhérent de la section et qu’il candidate aux élections professionnelles sur une liste intersyndicale. Anomalie ni l’entreprise ni lui n’ont sollicité le renouvellement de son mandat de DS et nous n’avons aucun élément permettant de mesurer l’audience du SNPHLM dans l’entreprise. Décision est prise de le rencontrer pour explications le Syndicat ne pouvant laisser perdurer cette situation d’une section syndicale d’un seul membre …

XII –Michel CARRERIC Secrétaire, alerte sur le poids financier que représente l’envoi « d’UNSA magazine » (cf. /déficit et recherche d’économie) il propose de le faire parvenir uniquement aux DS et RSS qui auront possibilités de l’afficher dans leurs sociétés. À ce jour aucune décision n’a été prise à revoir. En l’absence des dernières factures, Frédéric Levy est mandaté pour se renseigner auprès de l’unsa.
XIII – point non traité par manque de temps
Questions diverses :

Calendrier des réunions pour le 1er semestre : 
Le 26 février 2016 : réunion du conseil syndical

Le 9 avril 2016 : assemblée générale ordinaire à 10heures

Le 9 avril 2016 : assemblée générale extraordinaire à 11heures 
Dossier Mme BAILLY par Béatrice BAURAIN : nous informe l’avoir  appelé à 2 reprises. Le conseil accepte cette adhésion, toutefois précise que si   procédure juridique par avocat devait se produire, le syndicat ne la prendrait pas en charge.
16H30 départ de M. Halgand et Mme Baurain
Les membres restants continuent d’échanger en particulier sur la procédure de JY HALGAND et l’absence d’informations fiables ne permettant pas de budgétiser le coût de cette procédure. La majorité des membres du Conseil charge le Trésorier de s’enquérir des informations nécessaires directement auprès de l’avocat chargé de ce dossier.

Les membres restant du conseil donne l’autorisation de transférer les honoraires d’Avocats des exercices 2014 & 2015 du Compte de Résultat au débit du « BILAN 2015 ».

Serge DEPERO Administrateur, donne lecture d’un courrier qu’il a reçu de la famille de M MONGREDIEN Fondateur du SNPHLM et ancien Président.
 Séance levée à 16H40
La secrétaire de séance

           Le secrétaire général


Le président Snphlm-Unsa
Dolorès POINSOT

           Michel CARRERIC


Jean-Yves HALGAND
COMPTE RENDU REUNION DU CONSEIL SYNDICAL du 27/01/2016 à 9H


DANS LES LOCAUX UNSA à BAGNOLET 
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