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Etaient présents : Madame, Béatrice BAURAIN, Monique JANNOT,
             Messieurs, Paul MICHAUX, Michel CARRERIC, Stéphan BEZIEL, Frédéric LEVY, Jean Yves HALGAND, Serge DEPERO.
Délégués et représentants syndicaux convoqués pour audition : Madame Col isabelle, et Mme Mekkid de la société UNILOGI/LA MAISON DU CIL.
: Monsieur Laurent L’Homel de la société BATIGERE.
Mot du Président
Le Président Jean-Yves HALGAND, a ouvert la séance à 10H30 en souhaitant la bienvenue aux administrateurs présents et aux représentants du syndicat 
Information sur le procès en cours contre le ministère du travail
Le Président nous communique les dernières nouvelles en sa possession, à savoir que le ministère a fini par rendre ses conclusions 
Rendez-vous est pris pour le Jeudi 28/05 après midi, avec notre avocat à l'audience de la cour d'appel administrative de Paris où l'affaire sera évoquée pour la première fois. Le conseil donne tous pouvoirs au Président pour suivre le dossier avec l’avocat.
Commissions paritaire nationale :

Dans l’immédiat, nous avons été rappelés à siéger car la commission paritaire nationale travaille actuellement sur le "toilettage" de la CCN, et en tant que signataire nous devons participer à ces réunions

Congrès de L’Unsa à Montpellier 


Notre Présidente Jean-Yves Halgand et notre vice-Présidente Béatrice Baurain mandatés par notre organisation syndicale pour nous représenter au congrès de Montpellier du 30 mars au 1er avril inclus, nous relate et explique ces trois jours de travail intense, où la réflexion, le débat, l’élaboration auront régné dans une atmosphère de convivialité et d’efficacité.

Présentation des comptes par le trésorier



Le trésorier fait un point précis au conseil de la trésorerie. Il nous alerte d’avoir une vigilance accrue sur nos dépenses de déplacements. Il émet également une alerte sur le retard pris dans la rentrée des cotisations.


Modernisation de nos statuts


La tâche difficile de moderniser nos statuts et règlement intérieur a été confiée à Béatrice Baurain et Dolorès Poinsot. 

Béatrice Baurain nous informe avoir contacté la juriste nationale, Frédérique Paquier afin d’effectuer ce travail en conformité avec la législation en vigueur.


Présence d’Isabelle Col et Amina Mekkid 



Suite a débat et discussion entre le conseil syndical et ces deux personnes, il est convenu que chacune d’entre elle a sa place dans la section syndicale de maison di CIL et qu’elles doivent de se faite travailler de concert. La décision est prise de nommer Amina Mekkid représentante syndicale au comité d’entreprise.


Présence de Laurent l’Homel



Le point est fait avec ce délégué syndical, et il lui est demandé de rendre compte régulièrement de ses missions.


Assemblée générale 2015


Le conseil syndical a décidé de rapporter la date de l’AG au samedi 19 septembre 2015. Ce même jour sera convoqué une AG extraordinaire en vue de modifier les statuts. D’ici cette date les ordres du jour seront établis par les membres du conseil.

Campagne de syndicalisation 



Celle-ci sera organisée au mois d’octobre. Les membres du conseil sont invités des à présent à réfléchir à son déroulement.
Prochaine réunion : Le samedi 19 septembre 2015 : Réunion du conseil de 09h00 à 12h00





       : Assemblée Générale extraordinaire de 13h30 à 14h30 (modification des statuts)



                                                 : Assemblée ordinaire de 14h45 à 17h00             
      
 La réunion a été clôturée à 15h00
    
 Le secrétaire Général       


Michel Carreric 
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Compte-rendu





De la réunion du 29 avril 2015 à Paris dans les locaux de l’UNSA, 21 rue Jules Ferry à BAGNOLET.
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