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Présents : Dolorès POINSOT, Béatrice BAURAIN, Serge DEPERO, Frédéric LEVY, Paul MICHAUX, Michel CARRERIC, Stephan BEZIEL, L’ancien Président
Ordre du jour :

1- Approbation PV réunion du Conseil Syndical du 27 janvier 2016.

2- Désignation du nouveau Président pour l’intérim, suite à démission de l’ancien Président. 

3- Comportement et fautes commises par l’ancien Président, débat et décision.

4- Finalisation et adoption des nouveaux Statuts et nouveau Règlement Intérieur.

5- Décision et traitements des points non traités le 27/01/13 (s’il reste du temps).

6- Questions diverses
Relevé des décisions du Conseil Syndical :
I –   Le PV du 27 janvier 2016 est approuvé à la majorité des membres présents (6 voix pour 2 voix contre)  

II – Deux candidatures sont mises aux voix : Paul Michaux, élu à la majorité (5 voix/8) Béatrice   BAURAIN (2 voix/8) et 1 abstention. Paul MICHAUX est donc désigné Président pour assurer l’intérim jusqu’à la prochaine AG avec pouvoirs et délégations de signature.  

III– Le Président démissionnaire, conteste tous les griefs & reproches énoncés à son encontre, il fait également état de la conversation qu’il a eu avec Me Bernard HAMON, son avocat à Rennes, dans l’affaire ESPACIL et relatée dans un courriel du 25/02/2016 adressé aux membres du Conseil : information concernant le classement sans suite de la plainte déposée à l’encontre de l’ancien Président par le Procureur qui a estimé que le dossier ne contenait pas assez d’éléments tangibles. Les membres du Conseil ont souhaité aussi faire le point sur les factures payées à l’avocat par le syndicat, soit : 3120 € TTC. Seule une Convention (non signée ?) estimant les honoraires à 2000 € HT est en possession du Trésorier. Celui-ci explique avoir été contraint de contacter l’avocat pour obtenir les éléments pour clore la comptabilité de 2015.  À ce stade le SNPHLM-UNSA a pris acte de la dépense totale de 3120 € TTC pour cette affaire en y mettant définitivement un terme. Plus aucune dépense ne sera prise en charge par le Syndicat.  Les membres du Conseil ont également demandé à faire le point sur la dette de l’ancien Président soit 289,90 € au 31/12/2015 : avance des frais du Congrès ESH 2014 non remboursés, et divers déplacements etc...  L’ancien Président s’engage en séance à établir un chèque de 200,10 € à l’ordre du SNPHLM-UNSA mettant un terme à ce conflit (soit 289,90 € mois le montant de remboursements dus à l’ancien Président pour 2015 et début 2016). 

Le Président MICHAUX pour clore le dossier l’ancien Président, après avoir écouté les différentes interventions, a proposé de mettre aux voix « une motion de défiance entraînant l’éviction du Conseil Syndical de l’ancien Président. Cette motion a été adoptée par 6 voix pour et deux voix contre. L’ancien Président, prié de quitter la réunion, est sortie à 15H.

Après le départ de l’ancien Président le Conseil Syndical a décidé : le retrait de son mandat de Titulaire au sein de la Commission Paritaire Nationale des ESH, et le retrait du mandat de Titulaire auprès de la SPP d’UNIFORMATION (ce qu’il avait lui-même souhaité). Pour application de ces décisions, le Secrétaire M CARRERIC est chargé d’en informer les différentes instances : 

1°- La Fédération des ESH en indiquant que c’est Béatrice BAURAIN qui assurera désormais le mandat en qualité de Titulaire. Pour la suppléance les membres ont souhaité se donner du temps pour cette désignation.
2°- UNIFORMATION, en demandant à l’UNSA de mandater : M. CARRERIC pour le poste de Titulaire et M BEZIEL pour le poste de Suppléant. 

 3°- Pour le mandat de négociateur UNSA auprès de la Commission de concertation Action Logement, mandat délivré par M Luc BERILLE Président de l’UNSA, le SNPHLM-UNSA n’entend pas le remettre en question.

IV –
 Projets Statuts :

 Les 2 versions corrigées par D. POINSOT selon discussions du 27/01/16 et propositions de Me MAUGER avocat, sont présentées aux membres. Décision est prise à l’unanimité de conserver la version proposée par l’avocat.


Règlement Intérieur :


Une relecture est faite et ceux-ci sont adoptés à l’unanimité.

       Ces deux projets, « STATUTS 2016 » et « REGLEMENT INTERIEUR 2016 » seront proposés à l’adoption lors de l’Assemblée Générale Extraordinaire du 9/04/2016. Ils seront consultables sur le site internet du SNPHLM-UNSA par l’ensemble des adhérents qui recevront un code avec les Convocations à l'AGE & l'AGO du 9/04/2016.
V – Le temps faisant défaut les questions non traitées seront reportées au prochain conseil du 9/04/16.

Questions diverses :

L’AGO aura également à se prononcer sur les cotisations pour 2017. Celles-ci seront modifiées par l’annulation de la cotisation ‘temps partiel’ et bien entendu s’il y a lieu par l’indexation sur le barème des salaires mini des grilles des ESH & des Sociétés Coopératives. 

Il a aussi été décidé, intégré au projet de RI, qu’il n’y aurait plus jamais de versement « d’avance de frais » tant pour les déplacements des membres, que pour les dotations de fonctionnement des Sections Syndicales.

Calendrier des réunions pour le 1er semestre 2016 : 


9 avril 2016 : Assemblée Générale Extraordinaire à 10heures 30mn à 11h 00mn

9 avril 2016 : Assemblée Générale Ordinaire de 11heures à13heures 30mn 


9 avril 2016 : à la suite de l’AGO le Conseil Syndical se réunira pour la désignation des membres du 
bureau et traitera des questions restées en suspens depuis le 27/01/16
 Séance levée à 16H40

La secrétaire de séance

           Le secrétaire général


Le président 

Dolorès POINSOT

           Michel CARRERIC


Paul MICHAUX
COMPTE RENDU RÉUNION DU CONSEIL SYNDICAL du 26/02/2016 à 9H


DANS LES LOCAUX UNSA à BAGNOLET 








